

市检察院正式吹响争创全国文明单位“集结号”

□记者 陈永团 通讯员 张雪涛 安琪 谢中杰

本报讯 4月17日上午，市检察院召开争创全国文明单位动员部署会，机关全体班子成员、专职检委会委员、副处级干部、各部负责人及全体干警参加会议，正式吹响了2017年争创全国文明单位“集结号”。

市检察院政治部主任、机关党委书记郭金玉宣读《周口市人民检察院创建全国文明

单位工作实施方案》，提出了文明创建的指导思想、目标任务、方法步骤和有关要求。会议还下发了《周口市检察院创建全国文明单位任务落实责任表》，对争创全国文明单位任务和责任进行细化分解，落实到每一个责任部门，并明确了具体工作标准和要求。副检察长邱成功作了动员讲话。邱成功强调，创建全国文明单位是一个单位精神文明建设的最高目标，创建过程是推动自身工作的

有力抓手，是持续自我改进、自我提升、自我完善的过程，对提高市检察院工作水平、改进工作作风、树立良好形象都具有重要意义。市检察院干警要以争创活动为契机，积极行动起来，从自身做起，从日常工作做起，从细小生活环节做起，强化文明意识，践行文明理念，倡导文明行为，努力形成文明创建的良好氛围。

据悉，近年来市人民检察院正在用自己

的努力、实力、战斗力诠释着文明单位的实质内涵。在市检察院党组的带领下，全体检察干警上下一心，克难奋进，完成了文明创建的一个又一个目标任务，市检察院先后被命名为“省级文明单位”、“省级文明单位标兵”。在普法宣传、关爱失亲儿童、举办道德讲堂、五进送法、全员阅读、争当志愿者以及精准扶贫等方面也稳步推进，并取得了良好的社会效应。

淮阳检察机关把好“监督门”

467个行政村实现“村监委”全覆盖

□通讯员 安琪 谢中杰

“这几年，中营子村各项建设都步入了规范化、正规化、常态化轨道，多亏检察机关给力啊！”近日，淮阳县四通镇驻中营子行政村第一书记梁宗政对记者说。

据介绍，中营子村地处四县交界，人员复杂，打架斗殴现象频发。两年多前，淮阳县检察院干警到该村开展普法宣传时，一名村民向干警反映村中存在村干部涉嫌贪污、随意发放低保等问题。

经初查，该院干警未发现上述村民反映的问题。“之所以告状，关键还是村务没公开公示，重大事项不透明，我们咋会没

意见？”该村村民说。

淮阳县检察院干警又对其他行政村进行调查，发现同样存在村务不公开、权力缺少有效监督等问题。2015年1月，该院提议在中营子行政村试点，成立村务监督委员会，由村里德高望重的老军人、老教师、老党员、老干部等组成。村务监督委员会对村里涉及财务开支、惠民政策落实、重大事项决策等进行实时监督；同时，对出现的各类纠纷和矛盾进行调解。2015年3月，村民张某与孙某两家因宅基地发生纠纷，两家人即将大动干戈时，被“村务监督委员会”及时制止，化解了矛盾。

“以公开求公正，以公正求公平。现在，村民对村干部的意见少了，村里平安建设也好了起来。这两年村里没发生一起刑事案件。”该村村党支部书记张春祥对记者说。

2015年4月，淮阳县检察院撰写了“村务监督委员会”专题调查报告，该县主要领导看后，认为此经验可以推广。到今年2月，该县467个行政村都成立了村务监督委员会。

该县人大常委会主任苏中林称赞说：“如今，基层干群关系更加融洽了，村干部有权不再任性，村民更加和睦相处，检察机关功不可没。”

春风十里不如你 殷殷检爱系东刘

——项城市检察院精准扶贫侧记



项城东刘村村内道路整修前后对比

草色青青柳色黄，桃花历乱李花香。4月14日一大早，项城市检察院的检察官们就来到了春意盎然，一片田园风光的东刘村。

整洁明亮的村室里，李磊检察长听取该院驻村第一书记刘东华关于东刘村精准扶贫工作进展情况的汇报，对东刘村的近况进行了详细了解。一旁的贾岭镇党委书记孔颤堂对刘东华近两年的驻村工作给予了高度评价，并对项城市检察院对东刘村的帮扶工作表示感谢。

村室外，王新领副书记招呼大家领取资料，立即赶赴各贫困户家中。

李墙副检察长和反贪局政委李立峰来到村民刘全林家，老两口只有一个远嫁到安徽的女儿，常年都见不到面，住着几十年前的旧房子，院内杂草丛生。患有心脏病的刘全林对项城检察院对他的帮扶

里种的菜长势喜人，每天都能吃到新鲜的蔬菜，养的鸡、鸭、鹅都很好，也能有一笔收入，还有三个女儿的照顾，老两口的生活不成问题。

民行科冷静科长来到五保户吴年香家，对一直照顾吴老太的远房亲戚表示感谢，并叮嘱她有困难就打电话，他会尽力帮助解决。眼神不好听力却很好的吴老太听到院子里有说话声，颤巍巍地从床上起来，她想“看看”是不是她盼的亲人来看她了。激动的吴老太一把拽住了先进屋的吴局长的手，嘴里喃喃地说着我们听不太懂的江西话。一旁的远房亲戚做着翻译：“太想你们了，就想跟你们说说话。”吴老太依依不舍地拽着吴局长的手不肯松开……

常年瘫痪在床的王翠英看到王春霞科长，强撑着身体想要坐起来，春霞赶紧上前拉住了她的手。自从有了检察院的救助，王翠英的生活有了保障，她很感谢帮助她的检察官。

自去年开展精准扶贫工作以来，项城市检察院多次深入东刘村走访入户，结对帮扶，使困难群众切实感受到检察干警送来的温暖和关怀，树立和展示了新时期检察机关的良好形象，以实际行动推进精准扶贫工作的顺利开展。

(通讯员 王春霞 王森)

非常感激，只是老伴的癫痫病频繁发作让他很头痛。李立峰边听边记，心里盘算着如何能帮刘全林解决这些问题。

田立副检察长和侦查科赵陆海科长现场联系了三利食品厂，低保户刘新华得知自己有了工作，每月有一千多元的收入，很开心。政治处刘春华主任和陈志兴副主任在贫困户刘炳献家中详细询问其老伴的病情，和村干部商量为其申请大病救助。预防局吴子林局长来到五保户麻心田家中，告诉麻心田行政村已将危房改造的申请上报到镇里，正在等着审批，麻心田很感激，连声说“谢谢、谢谢”。

计财科刘军科长在低保户夏金堂家中看到地上晾晒着发霉的中药，这是夏金堂农闲时自己种的，本想着可以卖钱补贴家用，前段时间的雨水让药材发了霉，这让他有点心疼。不过他告诉刘科长，院子

项城检察院

三亮三评三提升

夯实司法公信力

□通讯员 王春霞 王森

近日，三亮三评三提升活动开展以来，项城检察院以“亮”、“评”、“提”为方式，坚持问题导向，着力解决工作中存在的“为官不为”、“中梗阻”、联系和服务群众“最后一公里”等突出问题，服务效能显著提升，群众满意度明显提高。

在项城检察院干警的心中，“三亮”不仅是亮身份、亮职责、亮承诺，更是检察机关文明司法、规范司法的应有之义，是该院向国家级文明单位和先进基层检察院冲刺的需要。全体干警紧密结合文明单位创建、规范司法行为等活动，认真贯彻执行“三亮”要求，以实际行动亮出事业心、责任感和担当精神。评价是推进检察工作的有效手段，结合工作实际，项城检察院对“三评”进行了细化和延伸，形成了“系列评、评系列”的长效评价机制。

实行“承诺践诺评诺”考评机制，综合推出检察长点评工作、定期督查通报、每两个月召开一次院务会等，有效促进检察工作的开展。

扶沟县检察院

送法进国税局

□通讯员 葛清华 张连峰

为进一步提高国税干部拒腐防变能力，增强廉洁自律意识，防范履职风险，加大预防职务犯罪力度，日前，扶沟县检察院副检察长高新华应邀走进县国税局，开展“法进机关”预防职务犯罪法制讲座，该局共60余人聆听了讲座。

高新华副检察长以“珍惜国税岗位，远离职务犯罪”为题，采用法律法规宣传与案例剖析相结合的方法，通过以案释法、以案说理的方式，用平实、朴素的语言，深入浅出地分析了国税系统职务犯罪隐蔽性、危害性、刑事违法性、刑罚惩罚性等特点。

讲座采用了理论与实践、具体与抽象相结合的方式，既针对有关法律条文进行了具体的阐释，又结合具体案件进行了剖析与反思。通过情景设置、问题回答、学习协商等方式加强彼此的互动与交流，紧扣典型案例，从检察机关立案管辖的案件范围、职务犯罪的概念、职务犯罪对社会（家庭）的危害性、预防职务犯罪的意义、税务系统容易滋生职务犯罪的环节以及产生职务犯罪的原因等六个方面对职务犯罪进行了全面剖析讲解。

